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Toverin puolustus- 
rahasto

Ensimäinen viisi dollaria.
“Kaikkien meidän sotahuuto­

namme olkoon: Kaikki mukaan 
tukemaan Toveria, Toveri ei saa 
sortua”, kirjottua toveri Adolpb 
Jokitalo, lähettäessään viisi dol­
laria Toverin puolustusrahas- 
toon.

Lahjotukset julaistaan päivit­
täin sikäli kuin niitä saapuu.

‘Pariisi, lokak. 31 p. — Liitto- 
laismaitten hallitusten päämie­
het ja muut edustajat, kuten e- 
versti House, ovat muuttaneet 
liittolaismaiden välisen neuvos­
ton kokoontumispaikan Versail- 
lesiin, kertoo Ternps, ja pitivät 
ensimäisen istuntonsa siellä tä­
nään iltapäivällä........ Ylimmän
sotaneuvoston kokoontumispäi- 
vän aattona, Trianon palatsi Ver- 
saillesissa on eristetty. Päämi­
nisterin, ministerien ja laivasto­
ja arnifijapäälliköitten neuvotte­
lut tapahtuvat metsikön hiljai­
suudessa... Jotta palatsin eris­
täminen olisi vieläkin varmem­
paa huomista neuvottelukokous­
ta varten, kaikki liikenne sinne­
päin on pysäytetty. Sotilasvah 
teja — ranskalaisia, englantilai­
sia, amerikalaisia ja italialaisia 
— seisoo vahtipalveluksessa. 
Kun neuvosto kokoontuu, niin 
palatsin vartiostoa huomattavasti 
lisätään, jotta mahdollisimman 
tarkasti estetään epävirallisten 
henkilöitten pääsy paikalle.’

Tämähän näyttää siltä kuin 
diplomatisia tehtäviä suoritetaan 
kuten ennenkin, tavanmukaises­
sa salaisuudessa ja tavanmukai­
sen johdon alaisena. Olematta 
lainkaan kyynillinen, vaan päin­
vastoin selvä ja epäämätön on 
se johtopäätös, että ellei tätä po­
litiikkaa muuteta, niin se joh­
taa tavanmukaisiin tuloksiin 
Rauhanneuvottelut voivat olla 
kävnnissä tällit hetkellä; raithan-

Itä vallan hallitukselle, että sen- 
jälkeen kun hän esitti kymme­
nennen kohtansa, olosuhteet o- 
vat muuttuneet siinä määrässä, 
mikä vaikuttaa sen, että tämä
kohta on tullut mitättömäksi.

paturmaisen kuoleman uhriks' 
joutunutta jäi suremaan vaime 
ja kolme lasta.

Hotelein kirjuri sidottiin ja 
ryövättiin. — Kun St. Louis ho­
tellin yökirjuri vei kahta tunte
matonta yövierasta heille osotet-

sopimuksilta on ehkä

Vanha diplomatia uu­
den tilalle

Huolimatta kaikista näistä poik­
keuksista ja muutoksista me 
päättäväisesti pysymme kiinni 
siinä uskossamme, että ohjelmas­
sa oleva kohta avoimesta diplo­
matiasta on sellainen, jota ei sai­
si uhrata eikä kompromiseerata 
ja me toivomme ja luotamme, et­
tä .Mr. Wilson nopeasti vaatii 
muutosta viisaampaan politiik­
kaan.

Tätä kantaamme painostaa Mr. 
Bonar Lawn äskeinen junkkeri- 
vakuutus, että rauhankonferens­
siin ei saa ottaa osaa kukaan 
muu kuin hallituksen asiamiehet. 
Lähetystössä ei saa olla työläis­
ten edustajia. Taivas varjelkoon! 
Sehän haiskahtaisi liiaksi sota­
miesten ja työläisten neuvostol­
ta ja sovieteilta. Nyt jos vain 
säännöllisiä vanhanaikaista lajia 
olevia diplomaatteja ja “valtio

tuuti huoneeseen, sitoivatkin nä-

vangittiin Sacramentossa syytet­
tynä monivaimoisuudesta. Mie­
hellä on tähän saakka tulleiden 
tietojen mukaan kolme vihittyä 
vaimoa ja neljättä kosiskeli. On 
sillä miehellä ollut sisua usearrr 
man varalta.

Köyhille lapsille iloa. Yhteen-

jiinsa ja toimimaan yksimielises­
ti. “Työläisillä ja sotilailla täy­
tyy olla diktatuurivalta, jos me 
mielimme pelastaa Saksan kur­
juudesta,” hän lopetti. Eversti 
Inross varotti kuulijoitaan alka­
masta sisällissotaa.

englannin parla­
menttivaalit

(True translation filed with the Puetmaat« 
at Astoria, Ore., Nov 18, 1918, «  
by section 19 ol the Act oi Oct. 6th. UU/.J 

marrask. — La-

mä hänet revolverin turvissa vui ¡törmäyksessä kadulla meni suur 
depeitteellä ja tyhjensivät tas- makeisilla kuormitettu rrv
kut. joissa ei kuitenkaan ollut 
kuin yhdeksän dollarin paikkeil 
le. Tekonsa tehtyään poistuivat 
vieraat jättäen kirjurin sidottu­
na makaamaan. Tämä kuitenkir 
keinotteli itsensä irti, mutta liian 
myöhään, sillä poliisien saavut­
tua olivat ryövärit jo teillä tie- 
tvmättömillä.

Lisää laivoja. — Puulaivojr 
valmistava yhtiö, Thondyke & 
Trenholm, myivät ranskalaiselle 
vhtiölle 3 valmistamaansa laivaa 
3 miljoonan kauppasummasta 
Yhtiön virkailijat ilmoittavat, et 
ta heillä on tiedossa useita uu­
sia tilauksia ulkomaalaisilta yh­
tiöiltä. Jos jutussa on perää 
riittänee puulaivatelakoilla työtä 
pitkäksi aikaa.

Unioiden keskuskomitea pro- 
testeeraa. — Keskuskomitean t 
k. 14 päivän kokouksessa lausut­
tiin jyrkkä paheksumislause Ken-

säpäleiksi ja makeiset ympäri 
katua, mistä kadulla leikkivät 
lapset saivat kerrankin himoruo- 
kaansa vatsansa täydeltä.

Suomalainen kuollut. Useam­
pia vuosia kaupungissa ollut Hj 
Kärkkänen, leipuri ammatiltaan 
oli menossa sotilasjoukon kans­
sa itään päin. Matkalla kuiten­
kin hän sairastui ja poistettiin 
junasta sairashuoneeseen, missä 
kuoli. Ruumis .tuotiin takasin 
San Franciscoon, missä omaise' 
hänet hautasivat t. k. 13 päivänä

Pikakirjottaja voitti. Etta Pat­
terson niminen pikakirjottajanai- 
nen voitti Oaklandin oikeudessa 
$50,000, minkä summan hänen 
entinen työnantajansa oli hänel­
le testamentissaan määrännyt 
Perilliset olivat testamentin mää­
räystä vastaan, mutta tuomari 
langetti tuomion naisen hyväksi 
sanoen sen summan olevan nai-

Ovat toivehikkaita.
Bern, marrask. 18 p:nä. — 

Saksan pääministeri Ebert piti 
torstaina Berliinissä puheen sa­
noen mm.:

“Jos me voimme jatkaa työ­
tämme kuusi tai kahdeksan viik­
koa, niin uuden Saksan tulevai­
suus on taattu ja me voimme 
myöskin toivoa saavamme rau­
han verraten tyydyttävillä eh­
doilla. mutta jos meidän vastus­
tajamme voivat saada anarkian 
vallalle meidän keskuudessamme 
niin he luovat sellaisen olotilan 
että Saksan poliittinen elämä tu­
houtuu.”

Lontoo, 16 p. 
hestyvissä vaaleissa tullaan rat­
kaisemaan pääministeri 'Lloyd- 
Georgen vallassapysymisestä, 
tullen johtavaksi -vaalikysymyk­
seksi: tuleeko nykyisen hallituk­
sen iäädä paikalleen johtamaan 
“kehitystä” sodan jälkeen rau­
han aikana. 'Englannin politiik­
ka ei ole ollut kuitenkaan kos­
kaan niin sekava kuin se nyt on. 
Sota on kokonaan sotkenut van­
hojen puolueitten rajat.

Äänioikeuslaki, joka uudistet­
tiin v. 1917, myöntää 30 vuotta 
täyttäneille naisille äänioikeu­
den samoin kuin kaikille 21 täyt­
täneille miehille ja sotapalveluk­
sessa olleille sotilaille alle 21 
ikävuoden. (Englannissa on o- 
tettu sotapalvelukseen 18 vuo­
tiaita nuorukaisia nykyisen so­
dan aikana.) Tämän kautta tu­
lee äänestäjiin lisätyksi 6 milj. 
nais-äänestäjää ja kaksi miljoo­
naa miespuolista äänestäjää, joil­
la ei ennen ole ollut äänioikeut­
ta. Kuinka naiset äänestävät ja 
mitä puoluetta sodasta palaavat 
sotilaat äänestävät ei vielä ku­
kaan voi varmuudella sanoa.

Parlamentin laillinen istunto­
kausi olisi päättynyt jo kolme 
vuotta sitten^ mutta parlamentin 
istuntokautta on jatkettu vuosi 
kerrallaan parlamentin päätöksil­
lä, mikä itse asiassa olisi ollut 
muuten mahdotonta, ellei yleisö 
olisi tyytynyt siihen selitykseen, 
ettei vaaleja sovi toimittaa sodan 
aikana.

Lloyd-Georgen politiikkana on 
säilyttää itselleen tarpeeksi kon­
servatiiveja ja liberaaleja pitä­
mään hallitusta pystyssä ja täs­
sä hän ehken onnistuukin niin 
pitkälle kuin konservatiivit ovat 
kysymyksessä» mutta ratkaiseva­
na tekijänä pidetään sitä, minkä­
laisen voiman Työväenpuolue 
tulee saamaan ja mille kannalle 
se asettuu ja pysyvätkö kaikki 
liberaalit Lloyd-Georgen politii­
kan kannattajina.

Herbert H. Asquith on edel­
leen liberaalipuolueen johtomie- 
lienä ja Lloyd-George “riippu­
mattomana erikoisesti minkään 
puolueen kannattamatta. Lloyd- 
Georgen •hallitussuunnitelmien 
mukaan puolueitten välinen 
“linnarauha” olisi jatkettava ja 
hän uskoo voivansa saada riit­
tävän määrän ääniä itselleen 
"johtajana, joka voitti sodan.”

Niin pitkälle kuin Irlanti on 
k y sy m y k se ssä toden näköi s i in mi n 
tulee Irlannin kansalispuolue ko­
konaan häviämään näyttämöltä. 
Ftelä-1 rlannissa uskotaan var­
masti Sin Tenin liiton miesten 
tulevan valituksi mutta Sin 
Feinnin valitsemat edustajat ei­
vät ole koskaan suostuneet otta­
maan vastaan edusmiespaikkaa 
Englannin parlamentissa. Irlan­
nin hallintokysymys jnuodostaa 

riitakapulan 
konservatiivien ja liberaalien 
hallitusohjelman välillä. Konser­
vatiivit vastustavat jyrkästi Ir­
lannin itsehallintolakia ja vaati­
vat sotilaallista kurinpitoa, “suo­
jelusta , Irlannissa, jota liberaa­
lit eivät hyväksy samalla kun he 
vaativat irlantilaisille itsehallin- 

Lloyd-Georgen yritykset 
sovitella Asquithin johtamien li­
beraalien kanssa tarjoamalla 
Asquithdle huomattavaa tilaa 
hallituksessa ovat aina rauenneet 
t\ hjiin siitä syystä, ettei Asquith 
ole uskaltanut hyväksyä Irlannin 
hallituspolitiikkaa.

Saksan laivasto luovutettu liitto- 
valloille.

Lontoo, marrask. 18 p:nä. — 
Saksan laivaston edustajat ovat 
mikäli tiedetään, suostuneet luo­
vuttamaan 'Saksan laivaston, jon­
ka arv< on noin $350,000,000 
liittovalloille. Tämä saksalainen 
laivasto viedään Orkney-saaris- 
toon, joka on Skotlannin pohjois­
rannikolla.

Aselevon ehtojen mukaan on 
Saksan luovutettava liittovalloil- 
le seuraavat taistelu laivat : Kai­
ser, Kaiserin. König Albert 
Kron prinz Wilhelm, Prinz Rc- 
gent, Luitpold, Margraf, Gros- 
ser Kurfyrst, Bayern, König 
Friedrich der Grösse; ja risteili­
jät: Hindenburg, Derflinger
Seydlitz, Moltke, Von Der Tann 
ja kevyet risteilijät: Emden ja 
Frankfurt.

Laivojen on lähdettävä mat­
kalle marrask. 18 päivänä.

Bernestä tänne tullut Tiedon 
anto kertoo vallankumouksellis­
ten upottaneen saksalaisen sota­
laivan “W iesbadenin”, jonka 
miehistö kieltäytyi yhtymästä 
vallankumouksellisiin. Laivan 
mukana hukkui 300 miestä.

rauhan- liikemie^iille, jotka ajoivat i se]ie kuuluvan “toimitetuista pal-j miehiä” saa olla läsnä 
keskusteluissa, niin on sitäkin 
välttämättömämpää, että nämä 
neuvottelut pidetään avoimena 
eikä suljettujen ovien takana 
Kukaan ei voi kieltää, etteikö 
presidentin lupaus avoimesta 
diplomatiasta voimakkaasti vai­
kuttanut liberaalisiin mieliin 
ympäri mailman.

Iässä äärimmäisen salaisuu­
den tiessä ja suljettujen ovien 
takaisessa neuvottelussa on pal- 

tappio kuin Saksa

Non Partisan liiton orgamseeraa- 
jan ulos kaupungista ensin pies-

veluksista.
Suomessa tapellaan. Saapu-

tyaan hänet pahanpäiväiseksi :neen tiedon mukaan marssii 800C 
Roistomaisen kohtelun alaiseksi . punakaartilaista Viipuria kohti 
joutunutta organiseeraajaa, M-¡Tämä on vaan huomautus niil 
F. Mayhevvta, ei vieläkään ole J ie> jotka ovat olleet epäröivällä 
löytynyt, kaikista hänen ystävi- j k.annalla Miljoonanmarkan ra- 
ensä ponnisteluista huolimatta. (haston tarpeellisuudesta Suomer 
Pahinta peljäten valittiin kaksi- j sorretun työläisarmeijan kohot 
henkinen komitea ottamaan asi-j tamisesta entiseen asemaansa 
asta selvää. ■ Paljonko sinulta liikenee siihen

Oma pankki. — Samassa ko- rahastoon?

sovittu 
ki

desta. joten parasta mitä yleisö!Joa suurempi
voi odottaa on valmiitten tosi-

hvvinHe, sillä jos sitä jatketaan, niin 
1 se vakavasti vaikuttaa

mutta aivan kaukana julkisuu

¡koskaan olisi voinut saattaa meil-

kouksessa päätettiin keskusunion 
taholta ryhtyä oman pankin pe- 
rustamispuuhiin. Pankki tulisi

Flunssan valta voitettu. Hy­
vin pieneen maaraan nousee ny­
kyisin tautiin sairastuneiden ja

toimimaan järjestyneiden työläis- kuolleiden lukumäärä, joten teat- 
ten ja ko-operativisten liikkeiden - • i-t-t-i..: — t.,...«.-
etuja silmälläpitäen. 1 arkotusta
eteenpäin viemään ja alkuvalmis­
teluja tekemään valittiin kolmi­
henkinen komitea. Onnea yri-

terien ja kirkkojen runnaajat yhä 
äänekkäämmin vaativat laitok 
sien avaamista. Ensi kirjeessä 
mainitsen milloin Työväentalon 
ovet avataan yleisölle, se on ole 

hlahetki meikäläis- 
ää silmällä seu

asioitten julkaisemista ja 
kokoonpantuja sopimuksia, joita, 
yleisen mielipiteen painostus ei(
voi enää muokata t.ii hylätä — Ha 1 Cilt‘lh>\ \ tein. l.llei . lr. 1 tykselle ja toivokaamme, että sii- va tavallaan juhlahi 
paitsi kiitollisesti hyväksyä n e s" n;n rauhanehtoja hv\aks\ ta , tu|j^  todellakin jotain. ten kesken. Pitäkäi
i • -, • i f  • . 1 . 'ueriaatteessa — kuinka hyvänsä ~kuin nöyrät ja kuuliaiset lapset (peini.iicic.au .

Meidän on vaikea lausua

meidän
tarki »tustemme kunniallisuuteen

on vaiKea lausua ar­
vostelua tasta, kun syvällisesti 
olemme' pettyneet sen suhteen 

\\  ilson ei ole(True translation tiled with the Postmaster ' e t t . i  p r e s i d e i l t t i
at Astoria, Ore., Nov. 14, 1918, is  t<*;iHrcd i , , ,pamostanut sita, etta tania yksiby section 19 ot the Act of ' >ct. öth, 1917.»

Huomattava nevvyorkilainen 
viikkojulkaisu “The Nation” kir-

hänen tärkeistä rauhanehdois­
taan tulisi kävtäntöön. Ainoa

jottaa marraskuun 9 p:n nume-j keino harjottaa avointa diplo- 
rossaan seuraavasti: j matiaa on se, että se otetaan

"Avoimet rauhansopimukset j käytäntöön. Me olemme tietoi- 
ovat avoimesti laaditut 'siä siitä väitteestä, että vksi maajo tk a

jonka jälkeen ei saa olla min­
käänlaisia yksityisiä kansainväli­

si

ei voi 
diplomatiaa

kin ne ovat yksityiskohtiin näh 
den muokkaantuneet senjälkeen 
sattuneiden tapahtumien johdos­
ta — etenkin avoimeen diploma­
tiaan. vapaakauppaan ja aseista- 
riisuutumiseen katsoen, niin me 
vain toistamme vuoden 1815 his­
torian, murskaten Saksan sotilas­
vallan kuten Napoleonin murs­
kattiin, ja muutamme militaris­
min \\  ashingtoniin tai Lontoo-
seen ilman, että olemme ottaneet 

ottaa käytäntöön avointa , .
ennenkuin kaikki

.¡kävtäntöön parannuskeinoa niille

siä sopimuksia, vaan diplomatia« maat .-¡ten tekevät: se on se sa-j 
'ma valheellinen vetoomus, mikä; 
piti koko Europaa asetettuna

on aina toimittava rehellisesti ja 
julkisesti. — Woodrow Wilson 
tammikuun 8 p., 1918.

Aivan niin. Ja lokakuun oi 
päivän, 1918, New \  ork 1 ribu- 
nesta”, me Rikkaamme 
van uutisen:

W’ashington, lokak. 30 p.

hampaitaan myöten kunnes es- 
tämättömissä oleva räjähdys ta­
pahtui. Mutta meidän suuttu- 

seuraa- ■ muksemnie siitä, että Amerikan 
¡kansaa ei katsottu kvllin hvväk-
si saada tietää aselevon ehtoja

Hallitus nähtävästi käsittää sen j ennenkuin ne ovat lähetetyt W ie-
tosiseikan, että Saksan ulkomaa- 
virasto käyttää tähän maahan 
lähettämiään noottejaan propa­
gandana, sekä täällä että uIko- 
maalla. ja senvuoksi tänään il-

niin ja Berliiniin, on vieläkin 
suurempi. Meidän edessämme 
on nyt kysymys, tullaanko nyt 
voittamaan tai häviämään sodan
Todellinen voitto, u  nvt

motettiin, että Saksan viimeistä Saksan rauhann»»ottia ci julkais-
noottia, joka on laadittu lisäyk­
sen muotoon Saksan viimeiseen 
rauhannoottiin, ei tulla julkaise­
maan. Korkeissa virallisissa pii­
reissä suorastaan myönnettiin, 
että syy siihen miksi tätä noot­
tia ei julaista, on se. että sita 
pidetään propagandana. Jotta 
Saksan rauhanpuhemasiina ei 
enää saisi toimia, hallitus ei ai­
noastaan estä tämän nootin julki­
suuteen tuloa, mutta on myös 
ryhtynyt huolellisiin toimenpitei­
siin estääkseen sen ,että se lähe­
tettäisiin kaapeliteitse ulkoniail 
ta tänne. Kerrotaan ulkomailla 
olevien sensuurien saaneen mää­
räyksen .etteivät laske nootin si­
sältöä tänne, ja sen julkaiserai-j 
nen liittolaismaitten sanomaleh­
dissä on ehkäisty.”

Samanpaivainen New \o rk  
‘Timesin’ sähkösanoma kertoo:

‘Yaltiovirasto huomauttaa, et­
ta nootti ei ole yleisestä merki­
tyksestä. koska se ei aiheuta mi­
tään muutosta asemaan mikä on 
syntynyt Saksan ehdotuksesta 
lopettaa sotatoimet. Tämä on 
virallinen syy, joka on esitetty 
siihen, kun virasto ei ole halu­
kas antamaan Amerikan kansan 
nähdä mitä nootti sisältää.

muka vaikuttaisi 
meidän mieiiim-

paheille, jotka ovat vastuunalai­
sia v i i m e  vuosisadan kansainvä

Osaston kokouksessa päätet- j raavaa kirjettä. — Veikko, 
tiili rvhtvä kaikkiin mahdollisiin!—  —

oikeusjutun tähden Pikaisia! SAHKOSANOMATIETOJA

liselle anarkialle. Tämä kaikki! 
on niin selvää, että me vielä us
komme, että Mr. W ilson pian ha­
vaitsee, miten nykyinen politiik­
ka saattaa vaaranalaiseksi kaikki 
ne tärkeät päämäärät, jotka meil­
lä oli sotaan yhtyessämme ja et­
tä hän pysäyttää sen.
I I I »  f f l-f 1 f F -H -i-1 I I I 1 1 f !■ 1-l 'I -l-
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tähden. Pikaisia 
toimenpiteitä varten siirrettiin 
asia johtokunnan huolenpidon a- 
laiseksi. Miljoonan markan ra­
haston keräyskysymys tulee esil­
le ensi kokouksessa, jolloin luon­
nollisestikin asia saa tarpeellisen 
huomion osakseen. Toverittaren

Englannin sukelluslaivojen tuho- 
töitä.

Lontoo, marrask. 18 p :nä. — 
Nyt voidaan antaa julkisuuteen 

(True translation fiini with «he Postmaster 1 y k s i t y i s k o h t a i s i a  t i e t o j a  E i lg la t l
at Astoria, Orc., Nov. 18, 1918, as required i Ilill SllkelluslaiVojeil toiminnastaI... __ x:_tn a  - (  KxL » i .by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917.) !

Tirpitz paennut Sveitsiin.
Bern, marrask. 18 p:nä. — 

Saksan entinen laivastoministe-
ri amiraali von Tirpitz pakeni

vallankumouk-levittäminen otettiin (¿ikein sv- , Saksasta ennen 
dämen asiaksi. Kolme rivakkaa ' sen puhkeamista ja kerrotaan hä- 
naista lupautui tekemään voita j nen nyt olevan Sveitsissä, kerto< 
vansa naisten äänitorven livväk- j Frankfurtin “Gazette ".

Sillä tavalla! Nyt kun täs-; 
kaikista lentsuista selvit- j 

tv, onkin menetetty aika otetta 
va takasin ja o

¡ k a n s s a .  E n s i  to r s ta in a  o n  o sa s

si.
sä on

ikein korkojen ( >n

tou kokous taaskin ja silloin 
luonnollisestikin jokainen pitää 
velvollisuutenaan saapua paikat 

• le. '—i.

CALIFORNIA
San Francisco

T Rakennuskielto peruutettu. —
▼ Kaupungissa on noin kymmener

f l i-F -H  i l l H i . l l  1 H -H -++ miljoonan dollarin edestä raken­
nustöitä, joita joku aiKa

Kansankirjeitä

WASHINGTON
Seattleta, koska se 

epäsuotuisasti 
me, ikäänkuin
Ilolta tuleva nyt tänä viimeisenä! 
päivänä 
kuttaa
Me olemme tietenkin tietoisia sii­
tä. että Mr. W ilson selitti joku 
aika sitten kirjeessään Mr. Lan-
shigille. että avoimella diploma- i - . . .. .  .‘ . ijakvmmenta sielua. Poliisientialla lian todellisuudessa tarkot- L.,,-__  ....
ti vain varsin rajotettua ja sup­
peata diplomatian lajia, otaksut­
tavasti sitä lajia, jonka perus-

mikään sieltä ta-

sitten

Olot Saksassa vakaantuvat.
Washington, marrask. 18 p :nä 

varma asia, että Saksassa 
tulee olemaan pysyvä hallitus 
Lauantaina tänne saapuneet vi­
ralliset tiedot kertovat aikaisem­
min kohonneen bolshevikismin 
“hyökyaallon” painuneen pois. jr 
konservatiivisten sosialistien o- 
levan ohjaksissa. He pitävät vl 
lä hyvää järjestystä ja on otak­
suttavaa, että siellä ei enää syn­
ny mellakoita. Seurauksena täs- 

¡tä tullaan rauhanneuvottelujen 
¡alkamista kiirehtimään niin pal 
' jon kuin mahdollista. \  iranomai- 
set täällä ovat sanoneet mahdol-

sodan aikana. Ne ovat tuhon­
neet seuraa van määrän viholli-
se «sotalaivoja: 2 taistelulaivaa 
2 asestettua risteilijää, 2 kevyttä 
risteilijää, 7 hävittäjälaivaa, 5 
tykkivenettä, 20 sukelluslaivaa ja 
? asestettua apnlaivaa. Noiden 
lisäksi ne torpeedoivat 3 taistelu 
laivaa ja yhden kevyen risteili­
jän, mutta niiden onnistui päästä 
satamaan, vaikka olivatkin pa 
hoin viottuneet.

Muita vihollisen knletusväli- 
ueitä on tuhottu seuraavasti
1 zeppeliini, 14 kuletuslaivaa, f 
animuke- ja ruokatavaralaivaa,
2 varastokovaa, 53 höyry laivaa j? 
197 purjealusta. Missään tapa 
uksessa ei koskaan oleei KosKaan ole upotet-!. ■ u - • Jtu kauppalaivaa heti kun se ta Faaasialhsimman 
vattiin. Aina pidettiin huoli sii­
tä, ett äkaikkien laivojen miehet 
pääsivät niistä pois turvallisest 
ennenkuin ne upotettiin.

hallituksen kiellon mukaan ei 
! voitit alottaa kun työvoimaa

lisesti tämän viikon alussa jul
Kaistavan rauhanneuv otteluja
koskevat suunnitelmat.¡tarvittiin laivatelakoilla.

¡tuo kielto peruutettu ja töihin Vetoavat sukelluslaivojen miehis-. \ - M _ 1?. I _
lua. T yöläisiä  tu lee , puheinen) Basel

Toverin kirjakauppa ja uutistoimisto Seatt < Voitläail rvhtvä. jo?
Irssa. 116 4t!i Ave. So„ telefooni: Main 4367. I lw o T y ö l ä i s i ä  t u l e e ,  p u h e id e n

töihin.
marrask. 18Saatavana kaikkea puoluckirjallisuutta y. m. I *Urt. i t u m i s t a  “ " . ' A ,  .'T

tarpeua Myy piietteiä Suomeen ja päm ! m u k a a n , v ä h e n n e t tä v ä k s i  la l\ a  i t a k s a n  u u s i h a l l i tu s  on  la h e tta -
vastoin paihaimmille linjoille; valittaa raha 

voisi millä n tavalla vai- > .ainoja ja  talletuksia j. n. e. — Jokainen puo- 
: htetoveri tehköön yllämainitut

meidän arvosteluumme, omassa liikkeessään

telakoilla, joten tässä aukeaa ) nyt vetoomuksen sukelluslaivo-
asioimisena» mahdollisuus toisille työläisille jen miehistöille, selittäen, että

henkikullan ylläpitoon. Myös
40 uhkapeluria vangittiin. — ! maanviljelijät, jotka viikko sit- 

\merikan-hotellista vangittiin t [ tcn ruikuttivat työvoiman puu- 
k. 13 jiäiy ä kokonainen armeija tetta maan viljely -töissä, tulevat
nhkapelureita. Kokonaista nel-

tullessa yrittivät muutamat pöt­
kiä pakoon, mutta joutuivatkin 
suorastaan kapulajussien syliin 
jotka olivat piirittäneet talon 
kaikilta kulmilta. Kaikki mitä eiteella Mr. Lansing äskett. päät . .

ti meidän suhteistamme Japa-'°teriu mukaan todistuksiksi, ha­
kattiin ‘‘kämplävs -luolassa pie­niin ja Kiinaan.

Presidentti on aivan äskettäin
edelleen selittänyt, että toinen

pläy
niksi palasiksi. Seuraavana

pie
päi-

saamaan aivan tarpeeksi itselleen 
työvoimaa.

Puhdasta leipää tiedossa. Sa­
moin on peruutettu määräys, jo­
ka vaati leipäjauhoihin sekotet- 
tavat sivuainekset poistettavaksi 
Terveellinen uutinen kaikille j 
puhdasta leipää haluaville. Suo-) 
messa ja muualla (jälkimäistä i 
paikkaa en mainitse) on sekotet-

aselevon ehtojen täyttäminen 
mahdollisimman nopeasti on 
välttämätöntä. Hallitus sanoc 
annettavan takeet siitä, että su­
kelluslaivojen miehistöt palaute­
taan kotiin sen jälkeen kun ne 
ovat vieneet laivansa Englantiin 
ja että heidät vapautetaan palve­
luksesta niin pian kuin saapuvat 
takasin Saksaan.
Katoolilaiset

Pyytää aselevon ehtoja lieventä 
mään.

Berliini (Lontoon kautta), B 
j>. marrask. — Saksan ulkominis- *̂-»a. 
teri Solf on lähettänyt Yhdysval­
tain valtiosihteerille Lansingilk 
sähkösanoman, “joka kuuluu:

' Turkin ja liittolaismaiden vä 
lilla tehdyn aseleposopimuksen 
19 kohdan täytäntöönpaneniiuep 

.. j<,ssa kohdassa saksalaiset 
määrätään heti poistumaan Tur­
kista — saa aikaan melkoisia 
kärsimyksiä. Näyttää kohtuut­
tomalta, että yleisen aselevon a 
lettua ( I orkissa olevat) saksa 
laiset sairaalat sokeita ja orpoja 
varten pakotettaisiin sulkemaan 
itve”sa Ja >9en saatettaisiin uu ] 
siä kärsimyksiä 1 urkin kristitvil- *

HUONO VERI
Risa tauti. Märkivä ihotauti. Näpyt, 

Finnit, Alärkähaavat Ja kaikki muut 
taudit jotka joh tuvat heikosta eli HUO­
NOSTA VERESTÄ ovat hyvin tavallisia. 
Ja jos ei niitä ajoissa paranneta voi 
niistä syntyä paranem alou tauti, jo k i  
voi heikontaa elinvoimaa ja intoa.
I NlF'iclun lääke on valm istettu parhaista 
*U , v“1“utt“v*lT'fnista lääkeaineista Jotkale asukkaille.

Saksan hallitus pyytää pres
\\ ilsmiia ryhtymään toimenpitei­
siin 1 urkissa olevien Saksan a 
lamaisten puolesta.”

puhdistavat veren siten että  veri vapau­
tuu kaikista vieraista Ja epäpuhtaista.
aineksista, joten näpyt Ja kesiininen ei 
voi enaan uudistua.

turvautuneet 
viin.

Lontoo, marrask. 18 p:nä. —
Saksan « t a  vedon. Hallituksen syytösjut-
käyttämään vaikutusvaltaansa a- tuja peruutetaan 

I selevon ehtojen lieventämiseksi 
kerrotaan tänne Saksasta langat-

paa- ...Lukekaa niitä tämä kansalainen sanoo 
lääk keestäm m e: Goldfield, Nev.
K. Toveri P. a . Lignell.

, kuukausia sitten  tilasin teiltä  
»inr,onpUh.‘ils/ U!‘ aakkeen Jonka olen naut- 

i / f  ° en n khnyt että ne ovat
‘Tlll?en h u tiin  josta olen teille 

k Ja ° le? Päasfi3 ‘ vapaaksi kai-
vlVxti napi-ista Joita oli min hir-
iie^SV ^^OVafn i Mina n>'t vaan annan 

nnnkuin lupasin jo* niistä on mi- 
l A" apua. .  Tajna «n kyllä viipynyt pit- 
Hhi»kLÄ.1Utta ..Te,l tah ’°nut katsoa e tte  

4 lääkkeellä ja nyt uskon 
,? ttä ,eidÄn Uikkeenne on 

a *Lta tahdotte parantaa ettekä

vana saivat pelurit sakkoa, mikä j tu leipään pajunkuorta ja saha-, - a‘ ?an k ,11la
$25 mikä $50 ja aina sataan dol-, jauhoja, vaikka ei sitä kaikki ole' ’ieet Paa? un , _ «!._ iJ . , __ _____kavttamaan vaiwrauhaneh-; lariin saakka.hänen neljästätoista 

dostaan ei millään tay alla mer-' Itsemurha. — \  iidenkymme-
kiue sellaisen kuu, vapaan kau-!«en 'kai“en .maalari-vanhus, hy- 

.1 y asteltvaan ia suudeltuaan vai­pan perustamista, vaan jotain ai- J
van toista ja helposti hänen puo­
lueensa tilanteen käytännöllinen 
välttämättömyyteen soy eltuvaa.

¡noaan ja lapsiaan, vetäytyi huo­
neeseensa. kuten sanoi, nukku­
maan. otti annoksen kuolettavaa 
mvrkkvä. Vaimo ja lapset, joi-

! syödessään tietäneet 
tä huolimatta se on

Köyhyyden kirous

mutta 
totta.

sii-

Pari nee- tomaba lennättimellä lähetetvssä
keriä paimensi Jolyi Deutish ni- tiedonannossa

Clrur translation filed with the Pottmastei 
at Astoria, Orc Nov. lg. 1918, a.  icquired 
by section 19 ol the Act of Oct. 6th 1917.)

miselta mieheltä kadulla “kädet

Me olemme myöskin tietoisia, 
että ennenaikainen tieto uudesta 
kolmivuotisesta sotalaivasto« ra­
kentamisohjelmasta, mikä esite­
tään kongressille joulukuussa 
näyttää todistukselta siitä, että 
myöskin näitten neljäntoista köh-

- New Yorks 'World' jttlkatsefc dan kaiki.-ta Arkein
m aruikuun I paivana Pariisin 
‘Ternpsin’ perusteella seuraavaa 
fcahkosaneman :

seista-rusuutuminen,
huomioonottamatta.

kohta, a- 
jätetaän 

Mr. Wii­
on on selittänvt

den epäluulo oh herännyt ukon
i hermostuneisuuden tähden, meni 
vät katsomaan, mutta silloin oi 
jo henki jättänyt väsyneen raa- 
tajavanhuksen. Hänen nimensä 
oli John llarshiuan. Perhe asuu 
talossa 909 \ \ \  62 St.

Putosi 25 jalkaa. — Skinner 
& Eddyn laivaveistämöllä joutu' 
työläinen John W’. Patton tapa­
tu rm a a n  kuoleman uhriksi v ii­
me keskiviikkona putoamalla 2

ylös”, mutta kun eivät löytäneel; 
mieheltä rahoja, mukiloivat hä- ‘ 
net pahanpäiväisesti jättäen uh- j
rinsa kadulle makaamaan.

Kaiseri palaa Saksaan.
(U. P:n sähkösanomia Toverille)

Kööpenhamina, marrask. 18 p 
- Potsdamin tvöväenneuvostc

ilmottaa saaneensa tietoonsa, et-Murhenäytelmä. A viopari;^ Hohenzolle/n aikoo pala- 
Frank Regalia perheessä. San - - r
Rafaelin kaupungissa, oh ollut
erossa pari viikkoa, vaimo asuen 
muualla. Eilen illalla oh vaime 
mennyt noutamaan vaatteitaan 
miehensä asunnosta, jolloin tämä j 
ampui vaimonsa paikalla kuoli

ta takasin Saksaan, syystä kun 
Hollannissa on puhjennut mella­
koita.

aaksi, itse ottaen myrkkyä, joka 
lopetti hänen päivänsä.

Puhui työläisten diktatuurin 
puolesta.

Amsterdam, merrask. 18 p :nä 
— Puhuessaan Berliinin työ- ja 
sotamiesneuvoston kokouksessa

Monivaimoinen. Arthur W il- j kapteeni von Beerield kehotti
ent:JL*hM_.korkejlta„.telineiltä., Tq- hams, indianisyntyinen mies kuulijoitaan luottamaan, johtaa

Butte, Mont., 16 p. marrask — 
Hallituksen phrilakimies E. C. 
Dayn ilmotuksen nojalla määrä­
si oikeusistuin peruutettavaksi 
syytösjutut W illiatn Schmucker- 
ia. Reidar Gilbertsonia, Albert 
Johnsonia, F. J. Martinia ja L. 
Mellaa vastaan, joita syytetyin 
hallituksen sotatoimenpiteitten 
vastustamisesta levittämällä lak- 
kojulistuksia sodankäyntiin tar­
peellisen kuparin tuotantokes­
kuksessa. .syytetyistä 'Mvlla ia 
Schmucker ovat olleet vapaalla 
jalalla takausta vastaan ja toi­
set laskettiin kunniasanaansa 
v ahtaan v apa.ksi jo edellisenä

t iU !? s.ta ®n _raT ? a v astaan  o ttaa , ja suosit- 
ienltelen teidän llikettänne toveriani keskuu­

dessa niin paljon kuin on mahdollista ja 
• ¿ ,* L mu. uia J,*114 kerU a kuin hyvästi. 
Kunnioituksella, Jacob Sirviö.

on mainio ttäke  
. llaniainittuihin tauteihin. Kuukauden 
hoitoon kuuluu suuri pullo lääkettä.

verPnpUh4istu sp iljpriä sisällisesti 
iT ? 1 .a '!k si. Huoin! Jos teillä on näp­
pyjä eli finniä kasvoissa, niin pyytäkää 
rasia K a*vojen]uunistusvoidetta” Ja

k’ätuä salvat lähetäm m e lääkkeen m u­
tuila sam asta hinnasta.
a l,ääk« No- J* Ilm otta.
Aaa minkä salvan haluatte  lääkkeen

Lääk?. lähetetään postissa.lahefy-kulut suoritett «2 50 hinnasta^ 
Snellin apteekki on suurin Suom v  

—Apteekkiliike Y hdysvsiiojg^^.
a. uai tfu no i HMdwu wj«.

.1
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